



Με πολύ μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η **σύσκεψη συντονισμού** σωματείων και συλλογικοτήτων με πρωτοβουλία του συλλόγου εκπαιδευτικών ΠΕ Αριστοτέλης. Στη σύσκεψη πήραν μέρος μέλη σωματείων και συλλογικοτήτων, μεμονωμένοι αγωνιστές, μέλη φοιτητικών φοιτητών συλλόγων. Πρώτη απόφαση της σύσκεψης η διοργάνωση μεγάλης αντιπολεμικής αντιμπεριαλιστικής διαδήλωσης την Πέμπτη 15/10.

Ακολουθεί το σχετικό δελτίο τύπου:

### **Δελτίο τύπου από τη Σύσκεψη Συντονισμού Σωματείων, ΦΣ και Συλλογικοτήτων για το Προσφυγικό/Μεταναστευτικό**

Πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη συντονισμού που κάλεσε ο σύλλογος εκπαιδευτικών ΠΕ «ο Αριστοτέλης» τη Δευτέρα 5/10, στα γραφεία της ΔΟΕ, με πολύ μεγάλη παρουσία σωματείων, συλλογικοτήτων και μεμονωμένων αγωνιστών. Στη σύσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι, παρατηρητές και μέλη των σωματείων και συλλογικοτήτων: Σύλλογοι εκπαιδευτικών: Αριστοτέλης, Α' Αθήνας, Αμαρούσιο, Παρθενώνας, Κερατσίνι-Πέραμα, Κ. Σωτηρίου, Πρόοδος Πειραιά, Ν. Σμύρνης, Νίκαιας, Άνω Λιόσια-Ζεφύρι-Φυλή ΕΛΜΕ: Α' Αθήνας, Β' Αθήνας, Γ' Αθήνας, Ε' Αθήνας, Ε' Ανατολικής Αττικής, Άνω Λιοσίων-Ζεφύρι-Φυλής, Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, Σωματείο Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου, Σωματείο εργαζομένων ομίλου ΙΝΤΡΑΚΟΜ, Σύλλογος Διοικητικών Παντείου Παν/μίου, Σύλλογος Αρχιτεκτόνων-ΣΑΔΑΣ Τμήμα Αττικής, Συντονισμός Ενάντια σε Κλεισίματα και Διαθεσιμότητες, Πρωτοβουλία για Ανεξάρτητο Κέντρο Αγώνα Εργατών, Καραβάνι Αγώνα και Αλληλεγγύης, Ροσινάντε, Πρόταση Προοπτικής Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας, από φοιτητικούς συλλόγους Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουργών, Χημικού, Γεωπονικής, Κυριακάτικο σχολείο μεταναστών, ΚΕΕΡΦΑ, Δίκτυο Σπάρτακος, Αντιπολεμική Διεθνιστική Κίνηση, Αντιρατσιστική Πρωτοβουλία Λαυρίου για το προσφυγικό, Κατάληψη στέγης Νοταρά 26, Πολιτική-Πολιτιστική Λέσχη Αμπάριζα, Λαϊκή Συνέλευση Κολωνού-Σεπολίων-Ακ. Πλάτωνος, Ανοιχτή συνέλευση Κατοίκων Ηλιούπολης, Ανυπότακτη Πόλη Αγίων Αναργύρων-Καματερού, Ανυπότακτη Πετρούπολη, Εργατική Λέσχη Ν. Σμύρνης, Εργατική Λέσχη ανέργων, ελαστ. απασχολούμενων και απληρ. εργαζομένων σε Μαρκόπουλο και Πόρτο Ράφτη, Εργατική Λέσχη Ν. Ιωνίας, Πρωτοβουλία συγκρότησης Εργ. Λέσχης Πατησίων-Κυψέλης, Επιτροπή Αγώνα Ν. Φιλαδέλφειας, Κοινωνικό Ιατρείο Ν. Σμύρνης, Κοινωνικό Ιατρείο Κ. Πατησίων.

**Κοινή ήταν η πεποίθηση ότι είναι απολύτως αναγκαίος ο συντονισμός σωματείων και συλλογικοτήτων για το προσφυγικό/μεταναστευτικό ζήτημα και χαιρετίστηκε η πρωτοβουλία.**

**Το προσφυγικό/μεταναστευτικό είναι μέγιστο ζήτημα εργατικής, ταξικής και διεθνιστικής αλληλεγγύης και η εργατική τάξη, οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, η νεολαία του τόπου μας μέσα από τα σωματεία τους και κάθε μορφής συλλογικότητας που δημιουργούν θα συμβάλλουν με όλες τους δυνάμεις.**

**Στη σύσκεψη αποφασίστηκε να προταθούν στα σωματεία και τις συλλογικότητες οι παρακάτω πρωτοβουλίες:**

- **Πέμπτη 15/10 μεγάλο αντιπολεμικό-αντιμπεριαλιστικό συλλαλητήριο στα Προπύλαια, 18.00 και πορεία στην ΕΕ**
- **Δευτέρα 12/10, ημέρα απελευθέρωσης της Αθήνας, παρέμβαση του Συντονισμού στο Σύνταγμα**

- **Πανελλαδική ημέρα Ενάντια στον φράχτη στον Έβρο** και συνδιοργάνωση με συλλογικότητες από όλη την Ελλάδα κινητοποίησης εκεί και ταυτόχρονα σε όλες τις μεγάλες πόλεις

- **Πανευρωπαϊκός Συντονισμός** με πρώτη πανευρωπαϊκή κινητοποίηση ενάντια στην Ευρώπη φρούριο και στους φράχτες νοητούς ή πραγματικούς που ορθώνουν οι χώρες της ΕΕ ενάντια στους πρόσφυγες

- **Συγκέντρωση τροφίμων-φαρμάκων-κλινοσκεπασμάτων.** Οι συμμετέχοντες αποφάσισαν ότι δε θα δεχτούν καμία απολύτως απαγόρευση εισόδου τους στους χώρους που ζουν οι πρόσφυγες (Γαλάτσι, Ελληνικό κ.λπ.) και τα υλικά που συγκεντρώνουν θα τα παραδίδουν απευθείας στους πρόσφυγες και σε κανέναν ενδιάμεσο κρατικό φορέα. Η ελεύθερη επικοινωνία του Συντονισμού με τους πρόσφυγες, η καταγραφή των αναγκών που οι ίδιοι δηλώνουν είναι αδιαπραγμάτευτο δικαίωμα. Την επόμενη εβδομάδα ο Συντονισμός θα επισκεφτεί τους χώρους όπου ζουν οι πρόσφυγες και θα δώσει τα υλικά που συγκεντρώνουν τα σωματεία και οι συλλογικότητες. Ταυτόχρονα, θα υπάρξουν συναντήσεις με τις μεταναστευτικές οργανώσεις για συντονισμό της δράσης με αυτές

- **Διεκδίκηση από το κράτος δωρεάν και αξιοπρεπούς στέγης, σίτισης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ελεύθερης μετακίνησης προς τις χώρες προορισμού των προσφύγων.** Συνάντηση με σωματεία εργαζομένων στον ΟΣΕ και τα ΚΤΕΛ ώστε να υπάρξουν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες διεκδίκησης από τη διοίκηση του ΟΣΕ για τη δωρεάν μετακίνηση των προσφύγων στα σύνορα

- **Κινητοποίηση στο Δήμο Αθηναίων** για τη διεκδίκηση χώρων στέγασης των προσφύγων και σίτισής τους

**Οι συλλογικότητες συζήτησαν εκτεταμένα ότι το επόμενο διάστημα θα επιδιώξουν να διευρύνουν τις καταλήψεις στέγης, όπως αυτή της Νοταρά 26, για τη στέγαση των προσφύγων και τη διαχείριση των χώρων αυτών από τις συλλογικότητες του κινήματος και τους ίδιους τους πρόσφυγες.**

**Οι συμμετέχοντες στη σύσκεψη προτείνουν προς τις συλλογικότητες και τους φορείς να λειτουργεί ο Συντονισμός Σωματείων, ΦΣ και Συλλογικοτήτων για το Προσφυγικό/Μεταναστευτικό με ανοιχτή γραμματεία και Γενικές Συνελεύσεις.**

**Οι λαοί στη γειτονιά μας ζουν σε πρωτόγνωρες συνθήκες βίας και πολέμων, ακραίας φτώχειας και καταδίωξης.** Εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποι στην άλλη μεριά της Μεσογείου έχουν ήδη αφανιστεί από τις βόμβες, τις ασθένειες, την πείνα και την καταστροφή. Αποτέλεσμα των άθλιων και απάνθρωπων συνθηκών που θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή και την ακεραιότητά τους, αναπτύσσεται ένα τεράστιο μεταναστευτικό και προσφυγικό κύμα. Το κύμα αυτό θα μεγαλώνει όλο και περισσότερο όσο θα γενικεύονται και θα εξαπλώνονται οι πόλεμοι και η φτώχεια. **Οι ολιγάρχες σε ολόκληρο τον κόσμο, το κεφάλαιο, με την απόλυτη συνεισφορά των κρατών και των διεθνών οικονομικών και στρατιωτικών οργανισμών, ΕΕ, ΝΑΤΟ, ΗΠΑ, δε διστάζουν να αιματοκυλήσουν περιοχές ολόκληρες, δημιουργώντας πολεμικές συγκρούσεις, ευνοώντας φυλετικούς και θρησκευτικούς ανταγωνισμούς καθώς και φασιστικές οργανώσεις με στόχο την εκμετάλλευση των περιοχών αυτών για το ξεπέρασμα της καπιταλιστικής κρίσης και την τόνωση της κερδοφορίας τους.** Η βαρβαρότητα της πολιτικής τους, είτε εκφράζεται με απευθείας βομβαρδισμούς είτε μέσω της οικονομικής υπερεκμετάλλευσης των λαών αυτών, οξύνεται συνεχώς, με αποτέλεσμα να πολλαπλασιάζεται το κύμα των φτωχών και διωκόμενων προσφύγων και μεταναστών. Οι πόλεμοι και η φτώχεια, οι ιμπεριαλιστές και οι ολιγάρχες διώχνουν τους λαούς από τον τόπο τους.

**Απέναντι σε αυτό το τεράστιο προσφυγικό και μεταναστευτικό κύμα, η ΕΕ με τις συνόδους της εντείνει τα μέτρα κατασταλτικού ελέγχου με στόχο να εμποδίσει και να ελέγξει την προσφυγική ροή μέχρι το σημείο που είναι χρήσιμη στην ΕΕ ως φτηνό εργατικό δυναμικό. Τα**

μέτρα ενίσχυσης της «φύλαξης» των εξωτερικών συνόρων της Ε.Ε. με τη συνεργασία της Frontex και της Europol, μέτρα καταγραφής, επιλογής, κατανομής και επαναπροώθησης προσφύγων έρχονται να συναντηθούν με τα μέτρα καταστολής των εργαζόμενων και της νεολαίας σε κάθε χώρα.

**Η ελληνική κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχει μεγάλες ευθύνες γιατί υπηρετώντας ευλαβικά το δόγμα ανήκουμε στη Δύση, έχει μερίδιο συμμετοχής στους πολέμους που εξελίσσονται στις περιοχές αυτές, θέτοντας σε τεράστιους κινδύνους τους εργαζόμενους και τη νεολαία. Διατηρεί και επεκτείνει τις βάσεις, ο εναέριος χώρος, το έδαφος και οι υποδομές χρησιμοποιούνται για τις πολεμικές επεμβάσεις.**

Την ίδια στιγμή, δεν παίρνει κανένα ουσιαστικό μέτρο για τη σίτιση, στέγαση, περίθαλψη και δωρεάν μεταφορά των προσφύγων και μεταναστών ενώ ακολουθεί πλήρως την Ευρωενωσιακή γραμμή για κατασταλακτικό έλεγχο της προσφυγικής ροής. Συνεργάζεται με τα χειρότερα δικτατορικά καθεστώτα της περιοχής (Ισραήλ, Αίγυπτος...) και ταυτόχρονα παίζει το ρόλο του χωροφύλακα των συνόρων για το χατίρι και τα συμφέροντα της ΕΕ. Κρατούν εργάτες και εργάτριες μετανάστες και πρόσφυγες παράνομους, υπό την απειλή της απέλασης, για να τους εκμεταλλεύεται με τον πιο άγριο τρόπο το ελληνικό και ευρωπαϊκό κεφάλαιο και να τους επιστρέφουν ως ανεπιθύμητους στις χώρες καταγωγής τους αφού τους έχουν ξεζουμίσει και δεν τους χρειάζονται πια.

**Οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, η νεολαία συγκρουόμαστε με την πολιτική του μίσους, του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας που γεννούν οι νεοφιλελεύθεροι κανίβαλοι και οι φασίστες υπηρέτες τους στην Ελλάδα και την Ευρώπη. Οι αγώνες μας και η ταξική-διεθνιστική αλληλεγγύη για να καλυφτούν οι ανάγκες και τα δικαιώματα των προσφύγων και μεταναστών είναι η δική μας απάντηση.**

**Αναπτύσσουμε:**

**αντιπολεμικό-αντιιμπεριαλιστικό κίνημα στον αντίποδα των επιδιώξεων ΕΕ, ΝΑΤΟ, ΗΠΑ, κυβέρνησης και κεφαλαίου**

**Απαιτούμε:**

- Να σταματήσουν τώρα οι πόλεμοι και οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και η συμμετοχή της Ελλάδας σε αυτούς. Φιλία και αλληλεγγύη με όλους τους λαούς. Έξοδος από το ΝΑΤΟ, κλείσιμο των βάσεων, απεμπλοκή της Ελλάδας από συμμετοχή στις εμπόλεμες περιοχές, είτε με χρήση του εδάφους είτε με αποστολή στρατευμάτων

-Κατάργηση του Δουβλίνου I και II, του Ευρωστρατού, της Frontex, και των δυνάμεων ταχείας επέμβασης. Να γκρεμιστεί ο φράκτης στον Έβρο. Κλείσιμο κάθε στρατοπέδου συγκέντρωσης και των hotspot. Να τους δίνονται άμεσα ταξιδιωτικά έγγραφα. Άνοιγμα των επίσημων συνόρων για τη διευκόλυνση της διέλευσης των προσφύγων/μεταναστών.

**Διεκδικούμε:**

Δωρεάν στέγαση/σίτιση/περίθαλψη. Να ανοίξουν τώρα κτήρια για την αξιοπρεπή εγκατάσταση των προσφύγων. -Επαρκής χρηματοδότηση, ενίσχυση των δημόσιων κοινωνικών δομών πρόνοιας και αλληλεγγύης.

Ελεύθερη και δωρεάν μετακίνησή τους εντός της χώρας και προς τις χώρες προορισμού τους. Δωρεάν μεταφορά τους στα σύνορα

- Μέριμνα για την επανένωση οικογενειών, για την παροχή ασύλου και την ένταξη των παιδιών στα σχολεία και τους παιδικούς σταθμούς. Χαρτιά για νομιμοποίηση των προσφύγων και μεταναστών.

**Αναπτύσσουμε δράσεις αλληλεγγύης, με επίγνωση ότι δεν μπορούμε να καλύψουμε τις τεράστιες ανάγκες, μακριά από επιχειρηματικά συμφέροντα και χρηματοδοτούμενα προγράμματα, ΜΚΟ κ.λπ. Συγκεντρώνουμε τρόφιμα, φάρμακα, κλινοσκεπάσματα. Ενισχύουμε τις καταλήψεις που ήδη υπάρχουν. Δίνουμε ιδιαίτερο βάρος σε νέες καταλήψεις και λειτουργία των κατειλημμένων χώρων από τους αλληλέγγυους και τους ίδιους τους πρόσφυγες/μετανάστες**